

2019 安庆(深圳)首位产业发展说明会暨签约仪式举行

21 个亿元以上项目集中签约

本报讯(汪迎庆 丁庠生/文 张培农/图)金秋九月,相约鹏城。9月9日上午,2019 安庆(深圳)首位产业发展说明会暨签约仪式在深圳举行。

经过多年不懈努力,安庆已具备了蓄势待发的良好基础。今年我市争创的全国一流、全省第一的“一网、一门、一次”政务服务,创建的综合保税区,组建的产教融合的职业教育集团,从幼儿到高中阶段的国际学校,与京沪等地高等级医院的联合办医,云集了30家以上基金公司的产业基金小镇,以应用开放实验室、工业大脑、安庆云谷为核心的5G基础设施建设,以及以供应链系统为核心构建的生产性服务产业生态圈等等,都

将全部就绪。一个交通流、产业流、人居流“三大流量”聚合的安庆,正在迎面走来。

当天签约仪式上,共集中签约亿元以上项目21个,协议投资总额66.14亿元;其中,5至10亿元(不含10亿元)项目5个,投资额26.1亿元;10亿元(含10亿元)以上项目2个,投资额20亿元。

珠三角产业联盟协会、广东安徽商会等48家商(协)会和企业负责人,中商产业研究院、石川新能源汽车研究院等25家科研院所负责人和专家学者,签约客商和各县(市)区企业代表等,共200余人参加了2019 安庆(深圳)首位产业发展说明会暨签约仪式。



9月9日,2019 安庆(深圳)首位产业发展说明会暨签约仪式现场。

好风借力上青云

——2019 安庆(深圳)经贸活动侧记(上)

□ 丁庠生 记者 李渊

日出东方,其道大光。

40年前的春天,深圳用实干书写出改革开放《春天的故事》;40年后的秋天,安庆以全新姿态搭国家战略快车奏响《秋天的童话》。

9月9日上午,2019 安庆(深圳)首位产业发展说明会暨项目签约仪式在深圳市华侨城洲际大酒店举行——

来自珠三角地区的200多名客商与安庆市参会代表齐聚一堂,共襄盛举。聆听安庆首位产业发展蓬勃情况,见证21个项目集中签约扬帆起航。

近年来招商,今年又不同。2019年,在这里,安庆向珠三角乃至更广泛的地区发出我市首位产业招商引资深化年启动后的首张大型“邀请函”;在这里,安庆借力这座中国特色社会主义先行示范区的舞台,因势而变、顺势而谋,携手并进、共筑未来。

借船出海,寻广阔舞台

上午十点整,秋日的深圳湾万里无云、晴空朗朗。金色的阳光洒在这片创新、创业的年轻热土上,播下新的动能和希望。

“大家上午好,非常欢迎大家,也非常感谢大家前来参加安庆在此举办的专场活动。看到高朋满座,我们备受鼓舞……”活动现场,安庆市委副书记、市长陈冰冰的致辞拉开了推介序幕。

市领导和受邀企业及商会代表在前排就坐;珠三角产业联盟协会、粤港澳大湾区企业家协会、广东省医药行业协会、深港投资联合会等48家商(协)会负责人和副会长级以上知名企业高管与安庆所辖县(市)

区及市直有关单位负责同志共计200余名嘉宾共同出席。

座位安排巧妙。本地参会代表、受邀客商穿插排列,形成“你中有我、我中有你”的格局。席相近、肩相并、心相亲,共为安庆谋,齐为安庆拼。

“安庆作为长三角26个成员城市之一,而且是国家规划中明确定位的省际边界区域中心城市,已经迎来了新一轮发展机会和机遇”;

“欢迎乘坐高铁列车,下一站‘安庆’”;

“今日的安庆,站在新的起点,围绕高质量发展,打好产业基础高级化、产业链现代化的攻坚战。进一步聚焦首位产业发展,进一步强化招商引资引智,这两大先锋队正扬帆起航、破浪前进。”

……

好风凭借力,送我上青云。

活动现场,安庆的资源、安庆的优势、安庆的机遇、安庆的前景、安庆的决心一一展现,引起热烈反响,受邀客商悬悬而望。

深圳安庆商会常务副会长、深圳市国臻科技有限公司董事长郝建华走到台前,用自己的亲身经历向受邀嘉宾抛出“橄榄枝”:安庆的明天一定会更加灿烂、更加辉煌。

集中签约,享发展盛宴

上午十一点整,活动的重头戏——签约仪式正式开始。安庆市有关领导登上主席台,见证三批项目集中签约。

这三批签约项目均为珠三角地区亿元以上项目,总数21个,协议总投资额66.14亿元(市外资金62.84亿元)。从项目投资规模看,单体投资1亿元以上项目21个,5-10亿元(不含10亿元)项目5个,10亿元以上项目2个;从产业首位度来看,属本地首位产业项目17个,非首位产业但属战新或工业项目4个。

上项目2个;从产业首位度来看,属本地首位产业项目17个,非首位产业但属战新或工业项目4个。

提笔、书写、握手、言笑、合影、共谋……在一阵阵雷鸣掌声中,活动达到了最高潮。

深圳赛贝尔自动化设备有限公司董事长李冕鹏在签约客商中尤为“亮眼”,他所在的企业在桐城市投资10亿元的年产2000台(套)智能制造(装备)生产项目,是此次签约项目的“大鳄”。

“在珠三角要素成本增高的前提下,产业转移势在必行,长三角地区在承接转移过程中优势尤为突出。我们从2017年开始考察投资地点,期间有多个地方政府与我们接洽。但我们最终选择了安庆,因为那里营商环境好,投资氛围好。而且桐城市的首位产业就是装备制造,与我们公司高度契合。”李冕鹏说。

不仅仅是李冕鹏,“为什么会选择安庆?”面对此问题,众多客商给出的答案不尽相同,但经过提炼,其中有着共性:

安庆此前是有着丰厚人文底蕴的历史文化名城,随着长三角区域一体化发展上升为国家战略,时代又赋予了安庆新的使命——

安庆将成为长三角一体化高质量发展的中心区和区域重点城市,长三角区域的增长极、西大门、后花园!

角色色重,作用重要。“我们是做海绵城市相关项目的,今年3月我们从深圳到安庆投资,目前我们在大观区的企业快投产了。投资安庆,投资的是未来。作为长三角成员城市,安庆区位优势显著、产业基础良好,在安庆,我们有信心赢得比珠三角更大的市场。”安庆德瑞凯新型建筑材料有限公司总经理汪方红

为安庆背书道。

顺势而谋,搭发展快车

有人展望,有人回顾。2013年,我市首次赴广东地区开展经贸活动。一扇向海而行的大门就此打开——

7年间,广东地区经贸活动连续举行。广州、深圳办会地点轮换,但市委、市政府对珠三角企业家的厚爱与期许从未间断。

安庆需要珠三角,珠三角离不开安庆。透过这扇大门,安庆借船出海,寻找到广阔的发展舞台。

7年间变化很多,7年来成就很大。

如今,每年一次的广东经贸活动,已成一张极具号召力的“真金”招牌,吸引众多珠三角地区的客商慕名而来。

从长江到珠江,从安庆到深圳。这些扎实的努力,一点一滴塑造着当下,刻画着明天的模样。

“虽然珠三角地区的经贸活动已经举行了7次了,但是这次意义特殊。这是我们开展‘首位产业招商深化年’后举行的首场大型招商活动,我们之所以选择在深圳,是因为深圳是建设中国特色社会主义先行示范区,是高质量发展高地、创新之城。我们作为长三角26个成员城市之一,而且是国家规划中明确定位的省际边界区域中心城市,已经迎来了新一轮更多的发展机会和机遇。面对前所未有的利好,我们要学习深圳、借力深圳,搭上国家战略的快车。”安庆市招商中心主任汪久清总结。

新时代催生新机遇,强合作带来快发展。

深圳湾畔,极目远眺,珠三角前沿的澎湃海潮与长三角腹地的滔滔江水息息相通,迎风皆起浪。

水生万物。深圳的发展活力源于此,安庆的进击机遇也可从中汲取。

日新月异。古皖大地的勃勃生机,延揽八面来风。风轻花落定,扬帆盼远行。